

牡丹区30项活动打造文旅盛宴

本报讯 (通讯员 郭玉华 高婷婷 蒋硕)扣人心弦的四省“斗鸡斗羊”邀请赛、多姿多彩的非遗民俗展示展演、垂涎欲滴的特色美食荟萃……这是牡丹区在今年“两会一节”期间将举办的活动,给游客和市民奉上精彩的文旅大餐。

牡丹区高度重视参与承办“两会一节”活动,召开了动员会,成立了下设7个工作组的工作专班,全力加快各项筹备工作进展。把各项任务逐项分解、细化、量化,具体到每个单位、每个人,做到定领导、定任务、定标准、定责任、定时限,环环紧扣,一抓到底。

在今年“两会一节”期间,牡丹区将重点“办好十项特色活动、提升十处旅游景点、推出十个精品旅游产品”,举全区之力,

全面打造新亮点。

在曹州牡丹园举办的大型水上实景剧《曹州吟》,首次在国内启用百米光影水帘,通过运用大型激光玄幻特效、雾森等艺术表现手法,将菏泽的历史和文化生动地呈现在水上舞台,将是一场宏大的视觉盛宴,这是节会的主题晚会之一。牡丹区着力办好的十项特色活动是,第30届菏泽国际牡丹文化旅游节暨2021菏泽市文化旅游发展大会开幕式、主题晚会;“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹“赛花会”;“2021菏泽市首届(青少年)牡丹形象大使”选拔赛;曹州名优小吃及牡丹宴美食评选活动;牡丹书画及收藏艺术展;牡丹特色产品展销会;花艺展览暨客商交流会;“花开盛世,多彩非遗”特色民俗展演及情

景剧巡演;“花开菏泽,抖出美丽”牡丹主题网络短视频大赛;2021年(春)祭祖大典。

着力提升的十处旅游景点是,曹州牡丹园;百花园;尧舜牡丹产业园;中国牡丹园;冠宇牡丹园;七里河文化旅游观光带;祖源文化旅游景点;李村·安兴生态旅游观光区;环堤公园、曹州老城旅游区;冀鲁豫边区革命纪念馆、菏泽市烈士陵园。其中,提升改造的百花园建设了玻璃栈道、人工湖等新景点;中国牡丹园将成为集非遗展示、互动游园、风情体验等多功能于一体的综合性景区,冠宇牡丹园的大田牡丹将呈现花海如潮的壮丽景观。

好戏连台文化旅游是牡丹区着力推出的十个旅游产品之一,汇集戏曲表演、曲艺展演、民俗展示等多个活动,轮番上演,精

彩纷呈。在“两会一节”期间,牡丹区推出的旅游产品还有菏泽美食康养游、武动天下健康游、牡丹书画丹青游、梨花海棠乡村游、多彩非遗民俗游、花开盛世红色游、牡丹特色工业游、曹州古风体验游。其中,牡丹特色工业游将展现牡丹产业发展的成果,牡丹茶、牡丹油、牡丹化妆品、牡丹食品等研发产品充分验证了牡丹全身都是宝,作为朝阳产业的牡丹产业已渐入佳境。

牡丹区开展的这些形式多样的活动,充分体现了地方特色,彰显了“一都四乡”的繁荣发展,突显了牡丹文化旅游产业发展的可喜局面,这次展会,将让民俗展示更集中,让旅游设施更完善,让交通服务更周到,让牡丹景点更靓丽,将让游客一饱眼福、大快朵颐,感受到菏泽独有的精彩和魅力。

特色产业带火乡村游

本报讯 (通讯员 郭玉华 韩飞 邵朋)近年来,牡丹区因地制宜,通过积极引进和规划建设生态农业项目,培育形成了高庄“梨花节”、安兴“海棠节”、黄堽“芍药节”、何楼“桃花节”、小留“福桃文化节”等特色乡村游景点,开发推出了一批乡村旅游产品和多条精品线路,乡村旅游日益红火。

高庄“梨花节”自2017年开始举办,主场区分为赏花区、娱乐区、竞技区、文化街、美食街五大功能区域。在现场,美艳绝伦的一树梨花让人流连忘返,难得一见的非遗展览让人叹为观止,异彩纷呈的歌舞演出让人耳目一新。目前,高庄镇已发展培育规模生态梨园10个,花开时节,万亩梨花竞相绽放,清纯淡雅,美丽动人。

“中华福桃园”已成为小留镇的一张名片,桃花盛开之际,该镇还组织镇机关女干部身着汉服化身“桃花仙子”为小留代言。近年来,该镇瞄准“农旅双链”精准发

力,结合“菏泽乐活小镇”文化旅游项目建设,对全镇实施乡村旅游、发展休闲农业产业做了系统规划,形成了中华福桃、白玉山药、七彩西瓜、精品酥梨等特色农林业,已举办了三届“福桃文化节”,打造了“一村一品”高效农业生态观光旅游带。

“官娥不识春归去,争插庭前芍药花”。黄堽镇芍药文化旅游节”始于2018年,该镇的花乡芍药园发展至300余亩,10多个花型,200多个品种,已成为全省最大的芍药生产基地,年产芍药鲜花400万支左右,出产优质芍药苗60多万株。目前,菏泽已发展成为世界上观赏芍药面积最大、品种最多、色系最全的生产、销售、旅游和科研中心。

乡村美了,群众富了,特色产业带火了乡村旅游,乡村振兴战略已在牡丹区大地上开出绚丽之花。

右图:小留镇机关女干部身着汉服为桃花代言



花卉市场百花艳



消防演练保安全



非遗产品俏市场



百花园加速改造

图①:日前,在牡丹区鲁西南花卉大市场,前来购买鲜花的市民络绎不绝。据悉,今年“两会一节”期间,花艺展览暨客商交流会活动将在该市场举行,目前该市场内设有牡丹专区、苗木展示电商区、观赏花卉区等六大功能区。

图②:在牡丹区东民雕塑工作室,非遗泥塑传承艺人赵东民为泥塑作品绘色。近年来,牡丹区着力发掘民间非遗艺术,培养草根艺人,带动发展了泥塑、剪纸、面塑等一批民间工艺品手工作坊、个体工商户,非遗产品市场销售。

图③:日前,在牡丹区百花园,施工人员对门楼牌坊进行绘色。连日来,牡丹区相关部门组织人员加大对辖区景区、景点的改造提升力度,让游客看到最美的景致。记者 李若生 摄

图④:3月23日,在牡丹区辖区一家加油站,牡丹区商务局结合区应急管理局、区消防救援大队、区成品油流通行业协会,联合举行全区加油站行业消防应急演练活动,进一步提高加油站的安全防范意识和应急处置能力。据悉,全区各个加油站将按该次演练流程组织开展消防应急演练活动。

记者 李若生 摄

通讯员 郭玉华 摄

小蝌蚪能量站获全省最佳志愿服务项目

本报讯 (通讯员 郭玉华 商敬刚)日前,山东省精神文明建设委员会办公室发布公告,牡丹区南城街道双井社区小蝌蚪能量站获评全省100个最佳志愿服务项目之一。

小蝌蚪能量站位于南城街道双井社区综合服务中心,由菏泽市花城社会工作服务中心两名专业社工组建。项目组以保障

社区范围流动儿童的课后安全、作业辅导、自我提升以及社会适应水平,发展兴趣爱好等为切入点,开展了课业辅导、美育课堂、职业体验、实验小课堂等系列服务活动,培养和提升流动儿童的自主学习能力和社会水平。

“双井社区范围内商场市场多,流动人

口多,行驶车辆多,人员复杂化,这对社区流动儿童的安全造成了一定隐患。”双井社区党委书记王敏表示,由于部分流动家庭的家长忙于工作,无暇照看孩子,加上关注子女学习的方式较为单一,所以及时组建了小蝌蚪能量站,努力给孩子们一个安全稳定的课后学习环境和娱乐空间。

据了解,小蝌蚪能量站从2019年6月成立以来,组织开展了家庭探访、作业辅导、兴趣小组、秋季运动会、家长座谈会等形式多样的服务活动,累计服务1500人次以上,较好地解决了社区内流动儿童的学习、生活等问题,让孩子们对社区产生了满满的幸福感和归属感。

牡丹区加强节会市场监管

本报讯 (通讯员 郭玉华 朱翠玲)在“两会一节”期间,牡丹区市场监管局进一步加大市场监管力度,加强工作举措,确保流通环节、餐饮服务环节的食品安全,确保商超、宾馆等人员密集场所使用的特种设备安全,确保宾馆、饭店价格平稳有序。

牡丹区市场监管局进一步加强对景区周边食品销售摊点安全监管。重点监管曹州牡丹园、百花园、中国牡丹园等重点景区及周边食品销售摊点的生产经营情况和疫情防控措施的落实情况,对所有食品销售摊点一律严格按照“亮证经营、安全承诺、原料公示、单据留存、操作规范、场所清洁”的六项标准进行规范。

集中开展餐饮服务和食品安全专项整治,全面加强安全监管力度。对重点区域、品种、单位进行全面排查,严厉打击违法经营行为。实施“人员驻点”

方法,选派专职监督人员进驻接待宾馆,对食品加工制作全程进行动态监管。严格审查供应食谱,监督食品留样,检查食品采购、食品库房、从业人员健康及个人卫生状况等,督促接待单位认真落实食品安全和疫情防控措施。

“深入开展食品快检及监督抽检工作,在全区各镇街的所有食品流通经营环节含食品销售摊点,全面开展食品安全抽检工作。”牡丹区市场监管局局长程明远表示,抽检品种尽可能涵盖所有经营的食品,全区所有市场监管所每天对各自辖区食品流通领域的快检不低于10批次。

同时,该局还进一步加强停车收费监管、宾馆饭店价格公示等有关价格监管;加强消费环境安全监管,畅通维权渠道,各辖区市场监管所增派了值班人员,对于外地游客的投诉举报力争现场及时解决。

七里河文旅观光带亮点纷呈

本报讯 (通讯员 郭玉华 高婷婷 蒋硕)日前,在牡丹区七里河文化旅游观光带,突出牡丹艺术品收藏展示特色的珍奇牡丹艺术馆、突出“兼工带写”牡丹绘画艺术特色的曹明冉美术馆等项目正在紧张建设,建成后将成为文化新地标。

近年来,牡丹区大力繁荣发展文化事业和文化产业,在挖掘传统文化资源,搭建文化创新平台、扩大优质文化产品供给等方面精准发力,着力打造文旅产业发展高地。依托国花大道和七里河湿地,规划建设了七里河文化旅游观光带,做足文旅融合文章。国际国花博览园项目建设产品交易、

国花文化展示、商务接待三个功能区,打造面向国际的全球国花交流展示平台。

目前,七里河文化旅游观光带已落地国花博览园、中国牡丹园、李荣海美术馆等项目15个。紫砂壶艺术馆、雕塑艺术馆等文化产业项目,方特熊出没主题乐园、艺术中国牡丹古镇等旅游观光项目正在加速建设,全部建成后将成为文化新地标。

近年来,牡丹区大力繁荣发展文化事业和文化产业,在挖掘传统文化资源,搭建文化创新平台、扩大优质文化产品供给等方面精准发力,着力打造文旅产业发展高地。依托国花大道和七里河湿地,规划建设了七里河文化旅游观光带,做足文旅融合文章。国际国花博览园项目建设产品交易、

安兴镇“海棠游”即将开启

本报讯 (记者 李若生)“再过20多天,安兴镇的万亩海棠将会花开似锦,欢迎游客前来观赏。”日前,牡丹区安兴镇党委书记常亮告诉记者,作为第30届菏泽国际牡丹文化旅游节的旅游景点之一,安兴镇将献上灿烂的海棠之恋。

安兴镇素有“江北海棠种植第一镇”的美誉,海棠栽植面积大,品种多,万亩海棠竞相绽放时,呈现出艳若朝霞,花如潮涌的美景。目前,全镇先后发展占安苗木、汇芳牡丹、元成园林、

有机蔬菜、油用牡丹等千亩以上示范种植基地7个,培育晚秋黄梨、葡萄采摘、木瓜、西瓜等“一村一品”专业特色村16个,打造葡萄、黄梨、苹果等“乡村特色采摘园”10多处。

近年来,安兴镇坚持“农业立镇、工业兴镇、三产富镇”的发展定位,重点发展以牡丹、苗木为主的特色种植业,培育出一批“一村一品”专业村,着力构建独具特色的优质农产品产业带和现代农业园区,打造了集农业、观光、旅游为一体的“生态安兴”名片。

李村镇黄河风情游展魅力

本报讯 (记者 李若生)“今年牡丹文化旅游节期间,李村镇将倾力打造黄河风情特色旅游,游客可以在这里体验黄河文化,感受华夏文明,亲近母亲河黄河,领略乡村风情。”日前,牡丹区李村镇党委书记贾欣国向记者介绍,李村镇是全区唯一的黄河滩区乡镇,通过整合资源,该镇游、购、娱、食、宿等配套发展进一步增强。

李村镇文化旅游资源得天独厚,

是国家水利风景区和山东省旅游强乡镇。该镇不断整合黄河旅游资源,利用黄河文化和临济文化资源优势,大力实施黄河生态旅游项目开发,立足本地实际,坚持内容为王、活动引领的旅游发展思路,以旅游项目招商、基础设施建设为根本,以旅游活动开展、节日庆典打造为依托,形成多园联动、强强联手,黄河风情游览区、黄河部落等多个景区吸引着众多游客前来感受黄河风情的独特魅力。

黄堽镇以花为媒发展旅游产业

本报讯 (记者 李若生)“今年牡丹文化旅游节期间,黄堽镇通过农旅融合振兴乡村经济,按照‘合作社+基地+农户’的模式,培育牡丹种植合作社,把牡丹产业作为农业特色支柱产业,形成了以种苗培育、盆栽牡丹、催花牡丹、切花芍药、牡丹籽油、乡村旅游为主打产品的

美丽产业,推进农业产品品牌化、产业规模化,促进一二三产融合发展。目前,全镇牡丹种植面积已经达到了3.7万亩,国际国花博览园、牡丹出口基地、国花牡丹园、花乡芍药园、冠宇牡丹园等一批项目相继落户,牡丹产业已成为黄堽镇的一张靓丽名片。

